ТРЕУГОЛЬНИКИ

Тип занятия: практическое занятие
Основные вопросы:
1. Основные соотношения в произвольном треугольнике.
1. Равнобедренный и прямоугольный треугольники.

Литература:
Погорелов А.В. «Геометрия. Учебник для 7-9 классов общеобразовательных школ»,М. «Просвещение» 2014.

Домашнее задание:
1. Изучить и законспектировать примеры задач, приведенные ниже.
1. Решить задачи:
а)  В равнобедренном треугольнике высота равна 8, а основание относится к боковой стороне, как 6:5. Найдите площадь треугольника
б) В треугольнике ABC высота AD на 4 см меньше стороны ВС. Сторона АС равна 5 см. Найдите периметр треугольника ABC, если его площадь равна 16 см2. 
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3anauy MOXHO pewmTs Mo-Apyromy. 13 2ABC Mo Teopeme KOCUHYCOB:

AC? = AB*+ BC*~24B - BC- cos B; (4/2 ) =4 +4.x* =2 2x - 2x * cos B;
24

32 =8x*(1 - cos B); cos B=

[lanee, 1o To/i Xe TeOpeMe KOCHHYCOB 13 ?AMB:
AM>= AB*+ BM°— 2AB-BM - cos B; 5= 4x>+ x>~ 2 - 2x - x cos B;
25=5x-4x*
AB=BC=6.

Otsert: 6.
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1. OnpeaenuTe BUA TPeYroNbHMKa (OCTPOYTONbHBI, TYNOYFONbHBIA UM MPSMOYTONbHBIIM) CO
cTopoamm 8, 6 u 11 cm (puc. 126). (1)

8 6

1
Puc. 126.

Peluette. O603HauNM GOMbLMI YTON TPEYroNbHUKA Yepes ?. OUEBMAHO, UTO OH NIEKUT HANPOTHE
CTOOHbI B 11 CM, Tak Kak B TpeyronbHuKe GONbWMil yron NeXuT npoTue Gonbliei CTopoHs!. Mo
Teopeme KoCuHyCoB 112= 82+ 62— 228262C0S ?;

0S ? = -7/32 < 0, 3HauuT, yron ? — Tynoii.

MoxHo 66170 paccyxaaTs i no-apyromy. Ecnu 6bi yron ? 6bin pasen 90°, To GonbLuas CTopoHa
10 Teopeme Mucbaropa pasHsnacs 6ol

V6 +8° =10 (cm).

YAMMHEHME CTOPOHbI Ha 1 CM ABTOMATUUECKY YBENMUMBAET M XAl HANPOTUE Yron — O
CTAHOBUTCA TyMbiM.

OTgeT: TynoyronibHbIiA.
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2. OCHOBaHMUe TPeYronbHKa PABHO 6 CM, OAMH U3 YTMOB MPU OCHOBaHMM paseH 105°, Apyroj
45°. HaiiauTe AnMHy CTOPOHbI, Nexaluet npoTue yra 8 45° (puc. 127). (1)

B

Puc. 127.

Peluenute. MycTb B Tpeyronbhuke ABC 6yayT AC = 6 cm, ?A = 45°, 2C = 105°. O603HauuM
ANMHY CTOPOHbI BC Uepes X. E& HaM 1 HYXHO HaiiTi. BOCTIONb3YEMCA TeOPeMOil CUHYCOB M0
KoTopOiA:

BC _ AC x 6
sind sinB’

sinds’  sinB’

YuMTbIBas, UTO CyMMa YI7IOB B TpeyrobHuKe pasHa 180°, nonyuum:?B = 180° - ?A - 2C =
180°- 45°- 105° = 30°.

Wroro

632 (cm).
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3. HaliauTe nnowaas TpeyronbHuKa co cTopoHamm 2, 25 u 3 (puc. 128). (1)

Puc. 128.
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Mpoue pewnTb 3aaa4y MOXHO 6bino 6bi Tak. Mo TeopeMe KOCUHYCOB:

2

42

2-3-2-cos o (om.pie). 5=13-12cos 01, cosa:%

(5] 2

93

TaK KaK nouaas TPeYrolbHUKa paBHa NONIOBUHE NPOM3BEACHNUS ABYX CTODOH Ha CUHYC yrna

V5

MeXay HUMM, TO:

N %<2-3-sino¢=3» 5.
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20. OcHoBaHMe PaBHOGEAPEHHOTO TPEYroNbHYKa PaBHO 422, MeanaHa 60KOBOV CTOPOHbI PagHa
5. HaitauTe ANty 60KoBO# CTopoHb! (puc. 136). (2)

B

A w2 g
Puc. 136.




